
 

 

 
Il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi  

 L’Insediamento in Sala Consiliare  
 
 
Le scuole secondarie di primo grado Traversi e Anna Frank continuano a essere protagoniste di un'importante 
iniziativa di Cittadinanza attiva: il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi. Un'occasione preziosa che 
permette ai giovani di far sentire concretamente la propria voce e di dialogare direttamente con il Sindaco e 
l'Amministrazione, per la realizzazione di nuovi progetti, rientrante in un progetto più ampio di coinvolgi-
mento giovanile che include la Consulta “Meda-Giovani”. Il focus, per l’Amministrazione Comunale, è ascol-
tare la voce dei più giovani e dare loro modo di esprimersi e mettere le mani in pasta, rendendoli mediatori 
tra i bisogni della loro generazioni, i loro contesti di riferimento e il Comune di Meda. 
 
 
L’Insediamento 
Con le elezioni che si sono tenute a novembre 2024 in Sala Consiliare, sono stati rinnovati i membri del Con-
siglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi, nominando Sindaco, Vicesindaco, Assessori e Consiglieri. 
 
Oggi, mercoledì 26 febbraio 2025, l’insediamento, alla presenza dei ragazzi, del Sindaco di Meda, del Presi-
dente del Consiglio e dell’Assessore all’Istruzione.  
Un momento di grande partecipazione, aperto proprio dal Sindaco, Luca Santambrogio: “Oggi sono molto 
contento che si insedi il nuovo Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi. Il Sindaco rivestirà per voi un 
ruolo importante perché vi dovrà affiancare in tanti momenti come il 25 aprile, occasione in cui starà proprio 
accanto a me durante la giornata. Un assaggio di quello che è e che sarà il ruolo del Consiglio Comunale delle 
Ragazze e dei Ragazzi: interagire con noi, Amministrazione, portando proposte importanti che vi riguardano 
e che rimandano alla vostra idea di Meda futura.” 
 
Il Presidente del Consiglio ha preso la parola, introducendo i vari momenti principali della mattinata e proce-
dendo all’insediamento vero e proprio. 
I ragazzi, una volta nominati, hanno preso posto e si sono presentati, mostrandosi pronti a svolgere al meglio 
il ruolo rivestito. Giovanissimi, tenaci, intraprendenti e carichi di voglia di fare, hanno trasmesso al pubblico, 
loro compagni di scuola, la volontà a impegnarsi nel realizzare qualcosa di concreto per la loro Città, Meda. 
In particolare, è emerso il forte desiderio di conoscere e scoprire il mondo del Volontariato e delle Associa-
zioni, tema, quest’ultimo molto caro al Comune di Meda. 
 
Così l’Assessore all’Istruzione, Mara Pellegatta: “Sono veramente contenta che siete qui perché arrivate già 
da una prima tappa fondamentale, le elezioni, durante le quali ho avuto l'onore di incontrarvi e di rispondere 
alle vostre domande molto interessanti e brillanti. Ci sono stati momenti di confronto molto produttivi che vi 
hanno dato modo di scoprire cosa significa entrare in contatto con la Pubblica Amministrazione. 
Vi rinnovo la mia disponibilità a chiarificare tutti i vostri dubbi, orientandovi e supportandovi nella vostra 
attività, qualora lo vogliate. Vi ringrazio e faccio un applauso a voi. […] Mi ha stupito il vostro interesse verso 
il mondo del Volontariato. Vi invito a non perdere questo entusiasmo. Faremo il possibile per darvi la possibi-
lità di conoscerlo. A breve lo potrete fare perché abbiamo in serbo una giornata tutta dedicata proprio qui a 
Meda.” 

A conclusione, il Sindaco Santambrogio saluta i ragazzi, lanciando loro l’invito a mettersi subito in gioco e a 
lavorare su un anniversario importante in programma nel 2026: i 50 anni dal disastro dell'Icmesa. “Mi piace-
rebbe che il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi iniziasse un percorso con degli incontri informativi 
per spiegare cosa è successo e cosa ne è scaturito, per arrivare a parlare del Bosco delle Querce.” 



 

 

 

Il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi rende questi giovani studenti mediatori del rapporto tra le 
Scuole e l’Amministrazione. Una mediazione che avviene tanto verso gli Organi Politici del Comune di Meda, 
quanto, soprattutto, verso il loro contesto scolastico di riferimento, come primo contatto per portare la loro 
voce e i loro bisogni. Ad aspettare i ragazzi, un anno, il 2025, ricco di lavoro. 
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